



# COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

## Compte rendu de la réunion du vendredi 30 août 2019

**Présents :** Claude Hélix, Michel Godard, Alexandre Douvèneau, Eric Dubéros, Jean-Yves Gallard, Mickaël LeCorre, Gérard Morice, Daniel David, Stéphane Ollivier

**Absents ou excusés :** Jean-Louis Garel, Denis Plasse, Philippe Pochic, Ewa Kolecki, Florent Robinet, Thomas Vallée, Michel Fonfreide, David Ribeiro, Didier Cheneau

**Invités (hors-Comité) :** Sébastien Cendrier (ATD), Nathalie Chaplain (secrétaire), Marius Melnikoff (du Pays Courvillois TT)

► Signature du compte-rendu de la réunion du Comité du 8 juillet 2019.

► Secrétariat de séance : par Stéphane

### 1) Informations du président

1.1 Réunion de Ligue à Issoudun, samedi 24 août. Présence de Thomas Vallée et Stéphane Ollivier.

**\* finances de la Ligue : résultat 2018-2019 déficitaire de 29 136 euros**

Causes : - moins de joueurs au pôle (espoirs et France) donc moins de contribution financière des familles  
- peu de compétitions ayant rapporté de l'argent (ex : petite édition des Minicom's 2019)  
- baisse des subventions publiques (14 000 euros en moins cette saison)

Même si la masse salariale a baissé (Nico Métaireau n'est plus salarié de la Ligue), le résultat est tout de même nettement déficitaire ...

**\* tarifs 2020-2021 :** une augmentation de 1 € par licence Tradi et de 1 € par licence Promo est votée. Pour le reste des tarifs (prix des compétitions ...), une commission de travail se réunira prochainement.

**\* budget prévisionnel 2020-2021 :** est présenté par Jacques Maupu. Ce BP tient compte du départ en retraite de la secrétaire Martine Tripiou et ne prévoit pas son remplacement. Par contre, environ 8 000 € de prestations extérieures ont été comptées (ex : pour gérer la comptabilité par un cabinet extérieur).

**\* Intercomités 2018-2019 :** étude de la demande du Comité 45 (courrier de JL Pacaud) qui demande à ce que la Ligue prenne à sa charge la totalité du coût et que rien ne reste à payer par les Comités.

⇒ La Ligue a déjà gardé à sa charge environ 600 € pour ne pas que la CJM Bourges (club qui devait recevoir la compétition) n'ait un reste à charge.

Vote : Avis Favorable pour que les Comités paient leur part (malgré 2 contre et 1 abstention)



## COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

### \* **Intercomités 2019-2020** : deux cas sont évoqués :

① JL Pacaud nous informe que le CD45 risque de ne pas participer à cette édition pour raison budgétaire (cette compétition coûte environ 1600 euros).

Discussion sur l'intérêt de cette compétition ... en regard de ce qu'elle coûte.

Discussion d'une évolution possible du règlement (tout sur une journée, ce qui allègerait les coûts ?), mais il faut que les techniciens se penchent sur la question donc ce ne sera pas pour l'édition 2019-2020.

⇒ Il est demandé à JL Pacaud de revoir avec son Comité s'il peut faire l'effort pour cette année, dans l'attente d'une révision possible du règlement

② Etude de la demande du CD28 de changer la date, en permutant avec les championnats du Centre qui sont programmés 2 semaines avant.

Vote : Avis Favorable pour le maintien de ce qui est actuellement prévu (malgré 1 contre et 2 abstentions). Les Intercomités 2019-2020 auront donc lieu les 13 et 14 juin 2020.

\* **Notion de clubs référents** : nombreuses questions ou remarques formulées par Gérard Dutour, pour revenir sur certains points. Le CD37 et le CD45 finiront par signer la convention, ce qu'ils ont refusé de faire jusqu'à présent ... Au niveau des clubs, seul la Berrichonne Châteauroux a clairement indiqué son refus d'être club référent.

\* **Promotion 2019 du mérite régional** : JJ Brion propose la liste, après qu'il ait contacté chaque président de Comité pour se mettre d'accord sur les propositions.

⇒ Au niveau du CD28, nous aurons 4 récompensés : un en or, un en argent, deux en bronze.

### 1.2 Subventions CNDS 2019 allouées

C'Chartres TT : 2250 € pour « Poursuite d'actions en faveur de publics éloignés de la pratique »

Luisant ACTT : 1500 € pour « développement du TT en QPV »

Epernon : 1750 € pour « pratique fédérale vers handisport et féminines »

**Notre Comité : 1750 € répartis en 1250 € CIAPS ZRR + 500 € CIAPS féminines  
(CIAPS = Correction d'Inégalité d'Accès à la Pratique Sportive)**

#### *A titre d'information :*

*Ligue du Centre-Val de Loire TT : 12 700 € pour 6 actions (santé, handicap, éducation, vie professionnelle et personnelle, discriminations et violences, CIAPS territoires)*

*Comité du Cher TT : 3250 € pour 2 actions (ZRR + sport adapté)*

*Comité de l'Indre TT : 2000 € pour 3 actions (féminines + regroupements ruraux là où pas d'entraîneurs pros + CIAPS)*

*Comité du Loir et Cher TT : 2750 € pour 2 actions (CIAPS territoires + féminines)*

*Comité de l'Indre et Loire TT : 4250 € pour 2 actions (féminines + CIAPS ZRR et QPV)*



# COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

## 1.3 Subvention CAP'Asso (renouvellement en octobre 2019)

Le bilan du CAP'Asso précédent a été dressé (30 000 € sur 3 ans).

Stéphane a pris RDV au CDOS le mercredi 28 août pour avancer sur le montage du nouveau dossier : **24 700€ au max, ici aussi sur 3 ans.** Une réunion du bureau directeur, en présence de Sébastien (et de Nathalie, si elle le souhaite) sera à caler prochainement. Pour fin septembre, il faudrait que le dossier soit finalisé.

⇒ OK pour le bilan (quelques remarques formulées, prises par compte par Stéphane pour finaliser le travail.

**Réunion de travail calée au mercredi 11 septembre à 20h, au siège à Chartres : bureau directeur + ATD**

La prochaine commission d'attribution ne sera qu'en janvier 2020. Le CAP'Asso ne commencerait qu'à ce moment là, sans effet rétroactif. RDV conseillé avec notre élu régional de secteur pour lui présenter notre demande.

Enfin, attention car aucun comité qui a postulé pour **un 4<sup>e</sup>** renouvellement CAP'Asso ne l'a obtenu.

*Le 6 septembre : Christian Coulot interviendra pour présenter le site de gestion comptable (BasiCompta) pour les asso.*

## 2) Planning prévisionnel de travail pour Sébastien

Estimation globale du volume horaire annuel, pour évaluer la faisabilité de l'ensemble des actions envisagées

[cf fichier Excel](#)

### Quelques éléments d'analyse :

**En essayant d'être au plus proche de la réalité de la saison à venir, Sébastien arriverait à son nombre d'heures sur la saison.**

Pour cela :

- 6h de travail administratif compté par semaine (c'était 8h l'an dernier). **Certaines tâches (ex : location de véhicules pour déplacements intercomités ...) devront être gérées par un élu, pour éviter que cela n'empiète sur le travail administratif de Sébastien.**

- les stages régionaux seront à réaliser sous le statut auto-entrepreneur, comme évoqué avec Sébastien lors de son entretien du 8 juillet dernier

Par ailleurs, des heures ont été comptées pour l'encadrement des meilleurs espoirs départementaux :

- en CPS, 1,5 h / semaine

- en mise à disposition sur une séance de 3h en club (Chartres ?), 10 fois dans l'année

**Il peut rester des projets annexes (ex : plus d'interventions dans les écoles ?) ... mais alors attention au cumul des heures, surtout si nous n'avons que peu de rentrées financières en parallèle (ex : tarif réduit pour les clubs).**



## COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

Le suivi détaillé des heures sera réalisé cette année grâce au nouvel outil créé par Denis (merci à lui !). Il faudra veiller à ne pas trop dépasser le quota total d'heures sur la saison.

### 3) Saison 2019-2020 : intervention des différentes commissions, dont :

#### 3.1 La sportive, pour la mise à jour des règlements qui a été faite cet été

Cas particulier de l'ancien « tournoi mixte des classements » et du tournoi promotionnel individuel. Stéphane a créé un tournoi départemental ([cf règlement](#)), permettant de fusionner ces compétitions ... avec la particularité qui est que, pour les licenciés Tradi, plusieurs tableaux seraient possibles (alors qu'avant, un seul dans le tournoi mixte des classements).

**Prise de décision du Comité :** est-ce que l'on essaie cette formule de tournoi départemental ... ou est-ce qu'on abandonne et que ces deux épreuves soient annulées ?

**On teste la formule tournoi départemental, en dotant les 1<sup>ers</sup> et 2<sup>e</sup>.**

\* Jean-Yves explique que Florent a formulé une demande pour un article sur le coaching durant le championnat par équipe.

⇒ Nous décidons de rajouter l'article officiel et de mettre en annexe le tableau qui donne les exemples précis.

\* Date pour le tournoi promotionnel par équipes : samedi 16/11 vers 17h30, dans la même salle que l'open détection départemental.

#### 3.2 Les finances

[Fichier de suivi des dépenses par action](#) : Stéphane transmettra le fichier aux élus du Comité.

Sinon, RAS.

#### 3.3 Partenariat / mécénat : point sur les démarches faites et sur celles restant à commencer

Les 1<sup>ers</sup> RDV seront pris prochainement, en septembre par Michel et Jean-Yves.



## COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

### 3.4 La CDJT

- ▶ Stage de reprise de saison vient de se finir (26 au 30 août 2019) : bien déroulé, en lien avec le club de Luisant ACTT. Par contre, une participation assez décevante (en moyenne, 14 joueurs par jour) alors que près de 70 joueurs ont été convoqués. Il y avait en parallèle un stage dans 3 clubs du département (Chartres, Epernon, Barjouville).
- ▶ Mise en place de la notion de club référent + des CPS
- ▶ Création du tournoi départemental jeunes : sera testé le samedi 28 septembre 2019.

### 3.5 Les féminines

10 équipes en PN dans la Ligue en phase aller 2019-2020. La Ligue envisage peut-être, pour la saison 2020-2021, de créer une PN et une R1 distinctes, avec possiblement 3 joueuses en R1 alors qu'il en faudrait 4 en PN.

A voir pour d'éventuelles actions sur la saison, telles que des entraînements départementaux par secteur géographique.

### 3.6 Le développement

*Sur proposition de Sébastien, action dans les écoles, à un tarif spécial pour les clubs ?*

#### **Prise de décision du Comité :**

Le Comité propose des tarifs plus avantageux :

- prestation à 10 € de l'heure
- forfait kilométrique à 10 €, quelle que soit la distance

Par contre, l'intervention doit se faire sur des séances de 2h minimum consécutivement.

### 3.7 Autres commissions, selon leurs besoins

Arbitrage : - calendrier envoyé aux JA pour leurs disponibilités

- AR et JA à valider en pratique, par Eric
- dates de formation à caler, pour AR et JA1
- David va envoyer prochainement un mail pour le juge-arbitrage pour le CF
- attention à la recherche des JA de travée et AR pour les Minicom's (souci des dates ...). Eric essaiera de valider certains AR de Chartres pour qu'ils puissent officier.

Formations : - dates seront calées prochainement par Eric (pour l'arbitrage) et Sébastien (pour l'initiateur de club)

**(Stéphane rappelle qu'il ne souhaite pas que des propositions de formation partent dans les clubs ou sur les boîtes mails des joueurs si aucun lieu n'est précisé, car forcément cela n'incite pas à s'y inscrire. Merci d'y veiller !!)**

- recyclage PSC1 : à voir avec l'UFOLEP (Jean-Yves contactera Hervé Pelletier)
- formation continue des arbitres : tenter une cette saison
- pour le JA2 / JA3 : attention aux personnes qui n'ont pas été formées à la nouvelle numérotation dans les tableaux. Officiellement, elles ne pourront pas être JA principal sur les compétitions.





## COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

### 4) Saison 2019-2020 : gestion des compétitions par GIRPE

- point sur les besoins de création des feuilles par Nathalie en amont des épreuves : selon les épreuves ? Selon les JA ?

**Eric et Jean-Yves voient ensemble pour gérer ce dossier.**

- vidéo « tutoriel » à préparer par Eric (et Stéphane ?), pour la gestion des plateaux de championnat jeunes. Eric a jeté un œil et il pense pouvoir réaliser cette vidéo.

### 5) Saison 2019-2020 : quelques actions à mener

- bilan de l'olympiade 2016-2020, par commission
- préparation de courtes vidéos présentant les actions de chacune de nos commissions
- poursuivre la sensibilisation « grand public » au bénévolat : vidéo(s) à publier sur Internet
- si possible, convier à certains de nos travaux des personnes que nous pressentons comme de futurs dirigeants

### 6) Intervention de notre ATD

- \* bilan des actions de l'été
- \* participation aux Minicom's (21 au 23 octobre à Barjouville)

Tous nos présélectionnés ont répondu favorablement. Il restera maintenant à faire la sélection finale. Sébastien pense solliciter un coach de Chartres pour le « par équipes » + d'autres coaches en plus pour la compétition individuelle.

- \* autres thèmes qu'il souhaite aborder ? RAD

### 7) Les Minicom's 2019 à Barjouville : point sur les préparatifs

Nathalie donne des infos sur le nombre de réponses positives obtenues + sur les réponses négatives.

Stéphane informe qu'un délai supplémentaire d'inscription a été accordé : jusqu'au 15 septembre (au lieu du 1<sup>er</sup>, trop court pour la reprise des comités). Par ailleurs, Stéphane doit reprendre contact avec le lycée de Mignières pour finaliser le travail sur l'hébergement et la restauration.



## COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

### 8) Réunion de rentrée des présidents :

Stéphane évoque quelques points qui seront abordés. L'outil (diaporama) de projection n'est pas encore préparé.

A noter que le « Ping Dirigeant » sera envoyé dans les clubs en début de semaine prochaine (vers le mardi 3 septembre).

### 9) Questions diverses

#### \* Action lucrative :

⇒ vente de tickets de tombola ?

Ex 1 : <https://www.initiatives.fr/tombola/tombola-maxi-lots-6327-produit>

3000 tickets à vendre (2 euros / ticket ; seulement 26 tickets gagnants). Coût 1340 euros. Recettes max : 6000 euros. Donc bénéfices max : 4660 euros. Les lots : seulement 26.

Pour que les clubs puissent être intéressés, proposition de partager les bénéfices. Le mode de calcul :

3000 tickets 4660 € de bénéfices <i>* pour le Comité = 3150 €</i> <i>* pour les clubs = 1510 €</i>	Ramené à 1 ticket 1,55 € de bénéfices <i>* pour le Comité = 1,05 €</i> <i>* pour le club = 0,50 €</i>
---	--

A partir de 900 tickets, cette tombola est amortie :

900 tickets x 2 € = 1800 € de recettes. 1800 € – 1340 € (achat) – 900 x 0,50 (quote-part clubs) = 10 euros

Dernier exemple, rajouté après la réunion :

Ex 3 : <https://www.initiatives.fr/tombola/tombola-maxi-lots-3-500-tickets-6319-produit>

4200 tickets à vendre (2 euros / ticket ; seulement 32 tickets gagnants). Coût 1730 euros. Recettes max : 8400 euros. Donc bénéfices max : 6670 euros. Les lots : seulement 32.

Pour que les clubs puissent être intéressés, proposition de partager les bénéfices. Le mode de calcul :

4200 tickets 6670 € de bénéfices <i>* pour le Comité = 4570 €</i> <i>* pour les clubs = 2100 €</i>	Ramené à 1 ticket 1,59 € de bénéfices <i>* pour le Comité = 1,09 €</i> <i>* pour le club = 0,50 €</i>
---	--

Comité d'Eure-et-Loir de Tennis de Table – 2 rue de Saint Georges sur Eure – 28110 LUCE

Tél. 02.37.36.44.59 - courriel : [comite28tt@wanadoo.fr](mailto:comite28tt@wanadoo.fr)

Site Internet : [www.comite28tt.fr](http://www.comite28tt.fr)



## COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

A partir de 1160 tickets, cette tombola est amortie :

1160 tickets x 2 € = 2320 € de recettes. 2320 € – 1730 € (achat) – 1160 x 0,50 (quote-part clubs) = 10 euros

Faire attention car la somme de 0,50 € par ticket pour le club vaut seulement si nous approchons de 100 % des tickets vendus. Sinon, ce sera autant de bénéfices en moins pour le Comité qui, lui, aura bien dû payer l'entreprise initiative des 1340 € ou des 1730 € (bien avoir cette subtilité en tête, même si nous devons annoncer aux clubs un montant fixe par ticket, qui leur reviendra !).

### Prise de décision du Comité ?

**Nous envisageons une tombola avec un nombre limité de lots à redistribué. Si possible commander rapidement, début septembre, pour commencer les ventes sur une action telle que le tournoi de La Loupe.**

### \* Gobelets pour les clubs :

⇒ OK pour la commande. Recenser les besoins lors de la réunion du 6 septembre + prévoir un stock pour mettre à disposition lors de certaines compétitions départementales (championnats d'Eure et Loir ...). Envisager une commande de 1000 à 1500 gobelets. Voir si, dans le cadre de la recherche de sponsoring privé, une entreprise serait intéressée pour participer financièrement en échange de l'impression de son logo sur la série de gobelets achetés.

### Autres questions diverses :

Nathalie Chaplain, Daniel David, Claude Hélix, Sébastien Cendrier, Eric Dubéros, Stéphane Ollivier : RAD.

Mickaël Le Corre :

\* nous informe du changement de directeur d'école à Luisant (face à la salle). Il semble plus ouvert à l'activité tennis de table. Des projets pourront donc être réalisés par le club de Luisant.

\* nous pose quelques questions sur la notion de club référent et émet quelques réserves, notamment si le club initial n'est pas trop concerté et qu'il n'a pas son « mot à dire ». Stéphane conseille à Mickaël d'attendre que tous les documents leur soient transmis, pour bien comprendre ce projet qui implique des engagements du club référent, de la ligue, du comité, des parents ... et aussi du club du joueur.

Alexandre Douvneau : propose ses compétences sur une aide pour les Minicom's sur la semaine de la compétition.





## COMITE D'EURE-ET-LOIR DE TENNIS DE TABLE

Michel Godard : nous informe de la tenue, hier soir, de l'AG de l'AST Châteauneuf (Stéphane était présent).  
Changement au niveau de la trésorerie : Dominiqué Liné remplace Jean-Paul Rafat.

Jean-Yves Gallard : sera présent aux Minicom's. Il demande à Nathalie de procéder au renouvellement du Ping Pong Mag. Nathalie transmettra un mail aux membres du Comité pour savoir qui souhaite renouveler son abonnement à ce magazine fédéral.

### **10) Parole à l'invité : Marius Melnikoff, du Pays Courvillois TT**

Marius remercie Stéphane pour son invitation.

Il explique qu'il a pu assister aux débats, même si certains sujets lui ont paru « pointus » et si certains sigles n'étaient pas connus.

L'idée des vidéos sur les commissions du Comité lui semble positive : cela permettrait de mieux les présenter. Marius les regardera et reviendra vers nous si des sujets l'intéressent. Pour les Minicom's, il pourra aider si besoin.

**Fin de séance à 23h45**

